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e-CIRCULAR TO MEMBERS 

CHARTERED TAX INSTITUTE OF MALAYSIA (225750-T) 

e-CTIM TECH-IT 21/2016  10 August  2016  

TO ALL MEMBERS 

 

TECHNICAL 
 

Indirect Taxation 

CUSTOMS (PROHIBITION OF IMPORTS) (AMENDMENT) (NO. 2) ORDER 2016 [P.U. 
(A) 219/2016] 

The above Order was gazetted on 1 August 2016 and comes into operation on 1 September 2016.  
It amends the Customs (Prohibition of Imports) Order 2012 [P.U. (A) 490/2012] (the Principal 
Order) as follows (insertion is indicated in blue and italic; deletion is highlighted in yellow): 

Second Schedule  

Part I : Goods which may not be imported into Malaysia except under an Import Licence 

Item No. Description of 
Goods 

Chapter/Heading/ 

Subheading 

Country Ministry/Dept/ 
Statutory Body 
Issuing Licence 

Item 1  (2) Motor vehicles for 
the transport of 
persons less than 
ten persons 
(excluding go-karts 
and ambulances, 
golf cars and golf 
buggies, all-terrain 
vehicles (AVT) and 
motorhomes.) 

 

8703.10 900, 

8703.21 (excluding 8703.21 100, 
8703.21 400 and 8703.21 500), 

8703.22 (excluding 8703.22 100 and 
8703.22 400) 

8703.23 (excluding 8703.23 100 and 
8703.23 400) 

8703.24 (excluding 8703.24 100 and 
8703.24 100) 

8703.31 (excluding 8703.31 100 and 
8703.31 400) 

8703.32 (excluding 8703.32 100 and 
8703.32 400) 

8703.33 (excluding 8703.33 100 and 
8703.33 400) 

8703.90 (excluding 8703.90 100, 
8703.90 200 and 8703.90 300) 

All 
countries 

Ministry of 
International 
Trade and 
Industry  

 

Part II : Goods which may not be imported into Malaysia except under an Import Licence 
and shall not apply to the specified free zones 

Item 5 Motorcyclists' safety 
helmets (except as 
worn by motor-
cyclists or motor-
cycle pillion riders) 

6506.10 100 

 

All 
countries 

Ministry of 
International 
Trade and 
Industry 

http://www.federalgazette.agc.gov.my/outputp/pua_20160801_P.U.%20(A)%20219.pdf
http://www.federalgazette.agc.gov.my/outputp/pua_20160801_P.U.%20(A)%20219.pdf
http://www.federalgazette.agc.gov.my/outputp/pua_20160801_P.U.%20(A)%20219.pdf
http://www.federalgazette.agc.gov.my/outputp/pua_20121231_P.U.%20(A)%20490%20-%20Larangan%20Import%20Final%20%5bWarta%20311212%5d.pdf
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Item 13 Used pneumatic 
tyres and used 
retreaded pneumatic 
tyres, of rubber for – 

(1) … 

…(a)………. 

    (b)……………. 

    (c)……..………….. 

(2)………… 

 

(3)………….. 

(4)…………… 

(5)…………….. 

(a)……… 

(b)…………. 

(c)………………. 

(d)………….. 

(6)………………… 

 

 

 

 

4012.20 100 

4012.20 100, 4012.20 990 

4012.20 100, 4012.20 990 

4012.20 100, 4012.20 200, 

4012.20 990 

4012.20 200, 4012.20 990 

4012.20 200, 4012.20 990 

 

4012.20 200, 4012.20 990 

4012.20 200, 4012.20 990 

4012.20 200, 4012.20 990 

4012.20 200, 4012.20 990 

 

4012.20 100, 4012.20 200, 

4012.20 990 

All 
countries 

Ministry of 
International 
Trade and 
Industry 

Part III : Goods which may not be imported into Malaysia except under an Import Licence 
and shall not apply to Labuan, Langkawi and Tioman and the specified free zones 

Item 1 Wheat or meslin 
flours (including atta 
flour) 

 

1101.00 000 

 

All 
countries 

 

Ministry of 
International 
Trade and 

Industry 

 

 

Third Schedule  

 

 

 

Part I : Goods which may not be imported into Malaysia except in the manner provided 

Item No. Description of Goods 
Chapter/Heading/ 

Subheading 
Country Manner of Import 

Item 66  Used pneumatic tyres and 
used retreaded pneumatic 
tyres, of rubber  

40.12 

 

All 
countries 

 

That the import is accompanied 
by a letter of approval issued by 
or on behalf of SIRIM BERHAD”. 
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Fourth Schedule  

 

Members may read the Order in full at the official website of Attorney-General’s Chambers. 

You may write to the Institute at technical@ctim.org.my or secretariat@ctim.org.my in respect of 
any suggestions, concern or comments you may have on the Order so that we may raise them to 
the Royal Malaysian Customs Department. 

 

 

 

 

 

 

 

Disclaimer  
This document is meant for the members of the Chartered Tax Institute of Malaysia (CTIM) only.  CTIM has taken all reasonable care in 
the preparation and compilation of the information contained in this E-CTIM. CTIM herein expressly disclaims all and any liability or 
responsibility to any person(s) for any errors or omissions in reliance whether wholly or partially, upon the whole or any part of this E-
CTIM.  

Part II : (Goods which may not be imported into Malaysia except conforming to the 
Malaysian Standard and/or other standards approved by the Malaysian Authorities 
and in the manner provided and does not apply to the free commercial zones) 

Item No. Description of Goods 
Chapter/Heading/ 

Subheading 
Country Manner of Import 

Item 14  Motorcyclists' safety 
helmets (except as worn 
by motorcyclists or 
motorcycle pillion riders) 

 

6506.10 100 All 
countries 

 

a) That the importers shall 
comply to the standard as 
prescribed under the Motor 
Vehicles (Construction and 
Use) Rules 1959 
[L.N.170/1959] governed by 
the Road Transport 
Department; and 

b) That the importation is 
accompanied by: 

(i) E Mark and Certificate 
issued by an Approval 
Authority under the 
World Forum for 
Harmonization of 
Vehicles Regulation; or 

(ii) MS Mark and Certificate 
issued by SIRIM QAS 
International 

Item 15  Wheat or meslin flours 
(including atta flour) 

 

1101.00 000 

 

All 
countries 

That the import is accompanied 
by a Certificate of Approval 
issued by or on behalf of SIRIM 
BERHAD”. 

http://www.federalgazette.agc.gov.my/outputp/pua_20160801_P.U.%20(A)%20219.pdf
mailto:technical@ctim.org.my
mailto:secretariat@ctim.org.my

